

Jarní dopis 2017

evangelického sboru ve Svitavách

včetně zprávy o životě sboru za rok 2016

Milé sestry, milí bratři,

zdravíme vás v tomto postním čase. V jarním dopise naleznete zprávu o životě sboru za rok 2016, kterou staršovstvo předkládá sborovému shromáždění. To se koná v neděli 19. března bezprostředně po bohoslužbách. Dále níže naleznete pozvání na bohoslužby a setkání v nadcházejícím čase. Na úvod přijmete do tohoto postního času kázání, které zaznělo při ekumenické bohoslužbě vděčnosti v souvislosti s výročím města Svitavy.

Srdečně zdravíme a těšíme se na setkání při různých příležitostech.

Staršovstvo svitavského sboru

Nesud'te, abyste nebyli souzeni. Neboť jakým soudem soudíte, takovým budete souzeni, a jakou měrou měříte, takovou Bůh naměří vám. Jak to, že vidíš třísku v oku svého bratra, ale trám ve vlastním oku nepozoruješ? Anebo jak to, že říkáš svému bratru: ‚Dovol, ať ti vyjmu třísku z oka‘ – a hle, trám ve tvém vlastním oku! Pokrytče, nejprve vyjmi ze svého oka trám, a pak teprve prohlédneš, abys mohl vyjmout třísku z oka svého bratra. Nedávejte psům, co je svaté. Neházejte perly před svině, nebo je nohama zašlapou, otočí se a roztrhají vás. Proste, a bude vám dáno; hledejte, a naleznete; tlučte, a bude vám otevřeno. Neboť každý, kdo prosí, dostává, a kdo hledá, nalézá, a kdo tluče, tomu bude otevřeno. Což by někdo z vás dal svému synu kámen, když ho prosí o chléb? Nebo by mu dal hada, když ho poprosí o rybu? Jestliže tedy vy, ač jste zlí, umíte svým dětem dávat dobré dary, čím spíše vás Otec v nebesích dá dobré těm, kdo ho prosí! Jak byste chtěli, aby lidé jednali s vámi, tak vy ve všem jednejte s nimi; v tom je celý Zákon i Proroci.

Evangelium podle Matouše kap. 7, 1-12

„Jak byste chtěli, aby lidé jednali s vámi, tak i vy jednejte s nimi. V tom je celý Zákon i Proroci,“ říká Ježíš. Jednoduché pravidlo, říká se zlaté. Zlaté a dávné. Ježíš sám jím navazuje na židovskou tradici: „Co nechceš, aby ti jiní činili, nikomu nečiň. To je celá Tóra, všechno ostatní je jen komentář.“ Už i Sókratés říkal: „Nečiň jiným, co by tě zlobilo, kdyby učinili tobě.“

Je to jednoduché pravidlo. A přece těžké. Daří se nám naplňovat?

Scházíme se v souvislosti s oslavami výročí města Svitavy. A tak pohlížím do dějin a říkám si: Dařilo se Svitavanům v různých dobách jednat s druhými Svitavany tak, jak by chtěli, aby oni jednali s nimi? Zvláště myslím na dobu minulého století. Dobu, která – zdá se – byla daleko víc poznamenána tím, co zmiňuje apoštol Pavel v dopise do Kolos: zlobou, hněvem, špatností, pomluvou i zlou touhou a hrabivostí. Jistě by se dalo diskutovat o tom, co bylo a nebylo spravedlivé. Mohli bychom se zabývat všelijakými historickými okolnostmi a souvislostmi. A je důležité tyto souvislosti znovu a znovu promýšlet.

Jsou různé cesty jak se s vlastní minulostí, společenskou i osobní, vyrovnávat. Můžeme se ospravedlňovat. Odvysvětlovávat proč to či ono bylo nezbytné a proč to jinak nešlo. Že jednání jednoho bylo reakcí na jednání druhého a je proto pochopitelné. Že se dost dobře nedalo čekat ani dělat nic jiného. Je práce historiků, popsat dobře souvislosti a příčiny a reakce. Ale je to jen jedna rovina pohledu zpět. Snaha o věcné a v rámci možností objektivní – v rámci možností, protože nikdy zcela objektivní není – popsání toho, co se událo.

Ovšem ospravedlňování jednání jedněch jednáním druhých, ani ospravedlňování historickými souvislostmi nebo dějinnou nevyhnutelností nikdy není opravdovým ospravedlněním. Může být vysvětlením, ale ne ospravedlněním, protože člověk nemůže nikdy ospravedlnit ani sám sebe, ani jeden druhého. Vždycky, když to člověk takto dělá, vyhýbá se pravému pohledu na sebe. Nevidí trám ve svém oku, který tam ovšem je a neuvědomuje si, že jeho pohled je zkreslený, brání v čistém výhledu. Soudí druhé a tak sebe vystavuje téměř soudu.

Patří k základnímu křesťanskému poznání, že ospravedlnění může přijmout člověk jedině od toho, který jediný je spravedlivý. A lze ho přijmout vírou. To znamená přiznat si, že sám sebe ospravedlnit nemohu, a přesto mohu ospravedlnění přijmout. Je to něco, na co nemám nárok, co ale mohu s vděčností přijmout.

Vděčnost osvobozuje. Když budu – všechno co mám a o co se starám, brát jako svoje zásluhy, bude to ve mně budit panický strach. Když si jako občané nebo představitelé města budeme zakládat na tom, co všechno jsme vybudovali, jak pěkné město jsme si udělali, bude to v nás budit strach – běda, aby nám na naše město někdo sáhnul, běda, když tu bude někdo, kdo se nezasloužil, běda, když tu bude někdo jiný, nějak odlišný. Když si jako občané začneme říkat, tahle země je naše, na tu nám ne-sahejte, budeme v sobě pěstovat strach a obavy z každého, kdo je jiný, kdo se nezasloužil, kdo si jen tak přišel.

Pohled vděčnosti nabízí něco docela jiného. Pohled vděčnosti říká, ne tahle země není naše, ani tohle město není naše. Tuhle zemi ani tohle město sis nevytvořil. Pokud něco, tak jen přetváříš, dotváříš, co bylo dáno. Dáváš z darovaného. A to je samozřejmě dobře, protože proto jsi dostal, abys mohl dávat. Vděčnost svým způsobem zavazuje: zadarmo's dostal, zadarmo dej.

V dopise do Kolos to apoštol Pavel píše docela jasně a explicitně. Umrtvujte ty přizemní lidské sklony: zlou touhu, hrabivost, odhodte zlobu a hněv a pomluvy z vašich úst. Neobelhávejte jeden druhého. Naopak najděte sílu k vzájemnému odpuštění. Když to zvládnete, podaří se vám navzájem se snášet i v oné různosti. Když obléknete, když si přivlastníte milosrdný soucit, dobrotu, skromnost, pokoru, trpělivost, různost v ostatním nevadí. Může být Řek i Žid, obřezaný i neobřezaný, Čech i Němec, Rom i Ukrajinec, Syřan i Kazachstánek. Různost nevadí, když jsou všichni propojeni onou dobrotou, skromností, pokorou, trpělivostí.

Snad nás napadne: vždyť my se přece snažíme, ale jde o ty druhé... . Pak se vraťme na začátek, ke zlatému pravidlu. Ježíš to, co převzal, přece jen nenápadně, ale podstatně posunuje. Neříká: „nedělej, co nechceš, aby druzí dělali tobě“, jak se naučil z Tóry, neříká ani „nečiň jiným, co by tě zlobilo, kdyby učinili tobě“, jak učil Sókratés. Ježíš neříká: „nedělej, nečiň“. Ani neříká „počkej, až budou lidé hodní a milosrdní na tebe, a pak zareaguj stejně.“ Ježíš říká: „Jak byste chtěli, aby lidé jednali s vámi, tak i vy jedněte s nimi.“ Nečekejte až druzí, začněte vy. Taková je Ježíšova cesta. On věřil, že je to jediná cesta k naplnění Boží spravedlnosti a Boží vlády na zemi. Jinou nenabízí.

Modlitba

Bože, dej ať v dobrotě, skromnosti, pokoře a trpělivosti dokážeme přijímat jeden druhého ve vsí různosti: národnostní, politické i náboženské.

Bože, dej nám odvahu, abychom dokázali zdolávat překážky mezi kulturami a systémy, jež nám brání rozpoznat Boha ve druhém člověku.

Zahrň nás svou láskou, Bože, a dej, ať v každém člověku, se kterým se setkáme, nacházíme tvůj obraz.

Pomáhej nám, abychom se zasazovali o spravedlnost a překonávali ty společenské struktury, jež jsou příčinou nerovnosti.

Bože sešli svého svatého Ducha, ať posiluje naše odhodlání jít Ježíšovou cestou.

Kéž nás tvůj Duch naplňuje moudrostí a rozvahou a vede k solidaritě a lásce k druhým.

Kéž tvůj Duch obnoví celé tvorstvo a uschopní nás, abychom vnímali utrpení lidí na různých místech světa.

Dej ducha moudrosti a spravedlnosti těm, kdo mají v rukou politickou moc – v tomto městě, v tomto státě, v tomto světě. Dej ducha odhodlání nám všem, abychom věřili, že i každý z nás může k naplňování spravedlnosti v tomto městě i ve světě přispět.

Bože, prosíme za toto město, za všechny lidi v něm: chudé i bohaté, mladé i staré, zdravé i nemocné, slabé i silné, dobré i zlé. Kéž všechny tvá láska proměňuje, aby tak tvé dílo s člověkem došlo naplnění.

Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána.

Amen

Zpráva o životě sboru evangelické církve ve Svitavách za rok 2016

Ohlédnutí za uplynulým rokem

Za minulým rokem se ohlížíme s vděčností za mnohá setkávání, rozhovory, vzájemnou blízkost a povzbuzení. Pravidelně se konaly **bohoslužby** ve Svitavách a v Radiměři (zde v sudé neděle a o svátcích), na obou místech se také konaly biblické hodiny (v Radiměři čtrnáctidenně v zimním období). Každý týden docházel bratr farář do Svitavského penzionu k **Hovorům nad Bibli** a obvykle čtrnáctidenně **do Světlanky** (centra denních služeb) k pobožnostem a rozhovorům se seniory. Třetí úterý v měsíci se konala **Kavárnička** – setkání pro starší a střední generaci. Loňskými hosty na Kavárničce byli: pravoslavný kněz Mojmir Kříž, který mluvil o ikonách, o své práci mluvila tisková mluvčí města Svitavy Zuzana Pustinová, Jiří Tengler o Jeronýmu Pražském, místní historik Radek Fikejz o Osvaldu Ottendorferovi, Jan Keller o faráři Janu Šimsovi, Věra Vorbová o návštěvě Velikeho Srediště, společně jsme se ohlédlí za sborovou návštěvou Zelova, Lodže a Klezscova. Třetí čtvrtky v měsíci jsme se spolu s křesťany jiných církví setkávali k **večerním ztišením se zpěvy z Taizé**.

Ekumenické bohoslužby se jako tradičně konaly v **lednu** v naší modlitebně a v kapli v Domově na rozcestí. Na podzim se konala **ekumenická bohoslužba vděčnosti u příležitosti 760 let města Svitavy**. Ve velikonočním týdnu jsme opět uspořádali **sederovou večeři**.

Po roční pauze se ve svatodušním čase konala **konfirmace** čtyř mladých členů sboru, z toho dvě dívky přijaly křest. Máme radost, že konfirmovaní od podzimu posílili skupinu mládeže.

V červnu jsme se připojili ke každoroční **Noci kostelů**. Na **pěší výlet** jsme vyrazili kolem lanškrounských rybníků, se seniory jsme se vypravili na Růžový palouček a do Nových Hradů. O letních prázdninách se konal týdenní **tábor pro děti** členů a přátel sboru na Zbytově a **sborová dovolená**, letos v Ostrově u Macochy.

O mnohých z těchto aktivit se dozvíte více v samostatných příspěvcích níže.

Pokřtěni byli: Anna Cardová (15), Eliška Cardová (13), Debora Šmídová (1), Barbora Bencová (1), Adam Šimek (1). Členkou sboru se stala Monika Trávníčková s dcerou Veronikou. **Zemřelo** 8 členů sboru, se dvěma z nich jsme se rozloučili při církevním pohřbu.

Hospodaření a správa sboru

Udalo se ve Svitavách

Uplynulý rok jsme organizovali několik brigád, kterých se účastnilo nemálo členů sboru. Při brigádách se podařilo pracovat na renovaci plotu, odklidit podzimní listí apod. O sekání trávy se stará rodina bratra faráře.

Staršovstvo pokračovalo v rozhovorech nad úpravami sborových prostor fary. Nechali jsme vypracovat variantní řešení modlitebního prostoru od Barbory Veselé. Z navrhovaných stavebních úprav (zvětšení prostoru modlitebny) žádný nezískal většinovou podporu. Byl odstraněn stupínek pod stolem Páně, což umožňuje flexibilnější využití prostoru při jiných než bohoslužebných setkáních, stejně tak při příležitostných bohoslužbách (např. při Noci kostelů). Podařilo se útulně vybavit místnost „u pravoslavných“, nově nazývanou „tyrkysová místnost“, která se nyní využívá pro práci s dětmi a mládeží nebo jako prostor pro návštěvy. Během bohoslužeb je zde zajištěn audio přenos z modlitebny a hračky pro předškolní děti.

Na podzim jsme reagovali na grantovou výzvu ČCE. Jedná se o část restitučních náhrad, které církev rozděluje formou grantů. Podali jsme dvě žádosti. Jednu s názvem Setkávání bez bariér, druhou s názvem Děti a mládež radostně. S oběma projekty jsme uspěli a byla nám přidělena finanční podpora. Znamená to, že v roce 2017 dojde k realizaci již delší dobu připravovaného bezbariérového přístupu (nájezdové rampy kolem stávajícího předsálí). V rámci podpory práce s dětmi a mládeží dovybavíme „nedělkou“ (prostor vedle modlitebny) a budeme moci zajistit hry a další pomůcky. Oba projekty jsou naplánovány na rok 2017. Pochopitelně grantový příspěvek pokrývá část celkových nákladů, zbytek budeme hradit z vlastních sborových prostředků.

Udalo se v Radiměři

Do léta obýval byt ve sborovém domě v Radiměři vikář Kamil Vystavěl s rodinou. Poté, co se stal farářem v České Třebové, bydlí ve sborovém bytě bratr Jaroslav Brabec.

Obec Radiměř se obrátila na sbor s dotazem, zda by prodal pozemek v Radiměři. Jednalo se o pozemek uprostřed obce, který byl původně určen k možné stavbě kostela. K té nedošlo a pozemek byl až do současné doby zatrávněn. Staršovstvo učinilo průzkum mezi radiměřskými členy sboru a na základě výsledků sborové shromáždění rozhodlo o prodeji. Obec má v plánu na tomto pozemku (spolu s přílehlými částmi) postavit multikulturní středisko. Věříme, že i náš sbor bude moci tyto prostory v případě potřeby využít (např. pro ty bohoslužby, kdy prostory modlitebny nedostačují).

Ve sborovém domě v Radiměři byla natřena okna v přízemí, vymalováno v modlitebně a vybudována sborová kuchyňka; to vše díky vstřícnosti bratrů faráře, J. Bodečka, L. Kostorka a P. Konečného.

Hospodaření

Sborové hospodaření – bez započítaného prodeje radiměřského pozemku – skončilo s plánovaným kladným výsledkem 85 tisíc korun. Jsme rádi, že se daří takto hospodařit. Daří se tak vytvářet rezervy pro větší investice a naléhavé opravy. Stále platí, že hlavním příjmem sboru je salár, tj. pravidelný příspěvek, který církev očekává od každého člena s vlastním příjmem. V loňském roce přispělo salárem 93 členů, částky na jednoho salárníka se pohybují v rozmezí od několika set korun do několika desítek tisíc korun. Vhodným měřítkem pro výši finanční obětavosti zůstává 3-5% čistého příjmu. Velmi se osvědčuje možnost přispívat trvalým příkazem na účet sboru. Děkujeme všem, kteří na potřeby sboru pamatují salárem, sbírkami i dary. Věříme, že se daří s darovanými prostředky nakládat ku prospěchu sboru i širšímu společenství. Za zmínku též stojí, že jsme v minulém roce vedle příjmů sboru nashromáždili a odeslali 75 tisíc korun na různé charitativní účely.

O sborovou pokladnu se nezištně stará David Šmída ve Svitavách, Zdeňka Hnátová v Radiměři, účetnictví vede taktéž nezištně Pavlína Hnátová. Všem patří velký dík.

Vy, kdo přispíváte složenkou, máte ji přiloženu. Jinak můžete přispívat převodem na sborový účet (FIO 2600272471/2010, v případě saláru je nejvhodnější řešení trvalým měsíčním nebo čtvrtletním příkazem) nebo osobně do sborové pokladny v Radiměři nebo ve Svitavách.

Při platbě převodem uvádějte, prosíme:

variabilní symbol: své osobní číslo (uvedeno na adresním štítku, nebo ke zjištění ve farní kanceláři).

specifický symbol: 1 – salár

2 – dary na Jeronýmovu jednotu

3 – dary na potřeby sboru

4 – měsíční sbírky „do pokladničky“ vyhlašované při bohoslužbách.

23 - v letošním roce je také možné pod tímto variabilním symbolem poslat účelový dar na pokrytí nákladů na bezbariérový přístup.

Přehled hospodaření za rok 2016

VÝDAJE	
53 090	kancelářské potřeby a drobný spotřební materiál
12 816	pohoštění, káva, čaj, víno
12 365	knihy (včetně vánočních dárků pro děti), příručky pro NŠ, časopisy pro sbor, ročenky věnované jako dary sboru
55 661	energie (elektrina, voda, plyn, pevná paliva)
24 894	energie za 2015 (v souvislosti s přechodem na podvojný účetnictví účtováno takto) <i>133 756 odvedl celkově sbor za energie</i> <i>25 000 příspěvek z ústředí na energie za vikáře</i> <i>28 200 příspěvek kazatele dle podružných měřičů</i>
14 727	cestovné kazatel
7 291	internet, poštovné a ostatní
8 913	pojistné, cestovné hosté
5 000	dar do seniorátního fondu pomoci
57 490	údržba, opravy a investice <i>tyrkysová místnost, kuchyňka + malování Radiměř, plot Svitavy, ...</i>
6 200	úklid sborových prostor
8 652	časopisy a knihy k prodeji
126 150	seniorátní a celocírkevní odvody, včetně příspěvku na platy kazatelů a církevních pracovníků
393 249	Výdaje (rozpočtováno 354 250,-)
16 000	<i>daň z prodeje pozemku Radiměř</i>
23 180	<i>daň z příjmu</i>
432 429	Výdaje celkem
PŘÍJMY	
96 232	sbírky na sborové účely
27 810	dary členů sboru
244 780	salár
56 000	dotace a jiné dary <i>30 000 město Svitavy</i> <i>26 000 ostatní dary</i>
8 330	prodané knihy a časopisy
38 300	příjmy z pronájmu (Svitavy, Radiměř)
7 673	pojistné plnění (rozbitý plot)
658	úroky
479 783	Příjmy (rozpočtováno 439 900,-)
400 000	<i>Prodej pozemku Radiměř</i>
879 783	Příjmy celkem
86 534	Rozdíl (rozpočtováno 85 650,-)
447 354	Rozdíl celkem
Vedle toho vybráno a odvedeno:	
16 272	celocírkevní a seniorátní sbírky
19 758	Jeronymova jednota, HDL, JTD
39 068	sbírky na jiné charitativní účely - „Pokladnička“ (Lékaři bez hranic, Dny Bible, Likvidace lepry, Domácí hospic, Nelinka Popelková, humanitární,...)
75 098	Sbírky celkem, tj. 15 % příjmů sboru

Nedělka

Nedělku navštěvuje pravidelně devět dětí od šesti do třinácti let. Často mezi sebe přijmou i návštěvy. Učitelkami nedělní školy jsou Jana Šmídová, Květa Kellerová, Bára Žilková a Radoslava Renzová.

V květnu 2015 jsme se začali věnovat knize Genesis a pokračujeme knihami Exodus, Deuteronomium, Numeri, Jozue, Soudců, Rút až k dnešní 2 Královské.

Na začátku nedělky jsme v minulém roce využívali rituál písně Dál přece nejedeme sami. Společně čteme z Bible, dramatisujeme příběhy, kreslíme obrázky, používáme rekvizity, zpíváme. Povídáme si, jak se příběh dotýká našeho života. Pro děti je nedělka příležitostí nejenom učit se znát Písmo, ale také povídat si a přemýšlet o věcech, které nás přesahují.

Sborová dovolená

Od 31.7. do 6.8. jsme byli na sborové dovolené v Ostrově u Macochy. Dovolenu si užilo šest rodin, celkem 21 osob. Měli jsme také tři návštěvy z našeho sboru. Dovolená byla náramná i přes velmi skromné ubytování. Nechali jsme se uchvátit přírodou Moravského krasu. Navštívili jsme jeskyni Balcaruku, propast Macochu, Býčí skálu, větrný mlýn v Rudici, Rudické propadání, muzeum perlařství. Děti si užily lanový park.

Sborová dovolená je způsob, jak si odpočinout a pozvednout se fyzicky, psychicky i duchovně. Je to čas k rozhovorům, sborovým plánům, společným večerním aktivitám. Je skvělé mít přátele, kteří se navzájem tolerují, vzájemně přijímají svoje osobitosti, jsou velkou inspirací, je na ně spolehnoutí a mají smysl pro humor. Za tento dar jsem velmi vděčná. Za sebe i za své dcery.

Radka Renzová

Rytmické bohoslužby

Na třetí neděli v měsíci se vždy velmi těším. Náš sbor má totiž velké štěstí na mladé, talentované a muzikální členy. Filip Keller se svými dětmi, Šimonem, Jonatanem a Ráchel, Vika a Marek Fedrselovi a David Šmída vytvořili hudební skupinu, která nás velmi inovativním způsobem provází bohoslužbami. Nejde jen o hudební ráz, ale také často o nové a naší době přínaležející texty.

Rytmické bohoslužby nejsou nikterak v rozporu s jinak ustálenými zvyklostmi bohoslužeb. Nelze je brát ani jako zpestření.

Jsou velmi inspirativní tím, jak vytvářejí prostor pro aktivní zapojení mladých lidí. O tom, že se nemíjí účinkem svědčí viditelná radost z hudby a zpěvu všech účastníků bohoslužby.

Myslím, že naším muzikantům patří velké poděkování.

Jiří Brýdl

Mládež

Scházíme se pravidelně každý pátek v 19:00. V celé skupině je nás 8 a pan farář. Trávíme společně 2-3 hodiny. Máme heslo: „Málo liturgie, hodně her.“ Po 20ti letech byl obnoven deník mládeže.

Program je takový, že se v 19:00 hodin sejdeme. Čteme hesla na daný den, poté se pomodlíme a následuje čtení z knihy Bůh – můj bližní. Postupně čteme kapitoly a debatujeme nad nimi. Tato část trvá 30-45 minut. Poté hrajeme hry, které jsme dostali k Vánocům. Během setkání jíme sušenky, které dodává pan farář.*

Tomáš Cejp

* pan farář dodává, že většina sušenek pochází z přebytku z biblických hodin z Radiměře.

Křesťanská služba

Křesťanská služba existuje po celou dobu trvání sboru. Dříve probíhala formou návštěv pana faráře a několika členů sboru u potřebných, nemocných v nemocnici, v Seniorcentru i domácnostech. Na schůzích staršovstva se následně podávaly informace o tom, kdo koho navštívil a jak návštěvy proběhly. V minulém roce se náš sbor rozhodl, že tuto činnost rozdělí do čtyř hlavních oblastí a ty bude mít na

starosti jedna dobrovolnice, která bude vše organizovat a vést. První z činností jsou **narozeninová přání**, která má na starost **Radka Renzová**. Společně s farářem Filipem Kellerem vyberou podle data narození oslavence, děti z Modré školy vytvoří narozeninové přání, přidá se fairtrádová čokoláda a přání se oslavenci osobně předává. Za druhé se jedná o **dovoz a odvoz na bohoslužby**. Tuto činnost má na starost **Bára Žilková**. Členové sboru, kteří potřebují odvézt na bohoslužby, se nahlásí Báře a ta dle rozpisu dobrovolníků zprostředkuje už zmíněný odvoz. Třetí oblastí je **návštěva nemocných a osamělých lidí**. Tuto činnost má na starost **Věra Konečná**, v současné době probíhají pravidelné návštěvy jak v Seniorcentru, ve Světlance, tak i v nemocnici, na LDN a samozřejmě v domácnostech. A za čtvrté, **nákupy a úklid**, tuto činnost má na starost **Květa Kellerová** a probíhá tak, že pokud někdo ze seniorů potřebuje nakoupit nebo uklidit, ozve se Květě a ta následně nákup a úklid zajistí nebo zprostředkuje. Vytvořili jsme letáček s kontakty na jednotlivé osoby, který je k dispozici ve sborovém domě.

Další aktivitou našeho sboru je každoroční **pečení a zdobení perníčků**. Také v uplynulém roce členky sboru napekly perníčky, následně jsme je na faře společně s dětmi zdobili, zabalili do celofánu a prodávali v době adventu. Výtěžek byl opět použit na naši adoptivní dívku z Indie, Amalu Mary.

A poslední věc, o které bych ráda napsala, je akce **Krabice od bot**. Je to předvánoční akce, kdy je vybráno několik lidí z mnoha potřebných, jak ze sboru, tak i mimo sbor. Týká se to lidí starých, osamělých i mladých maminek s dětmi, studentů, mužů v azylovém domě ve Svitavách, lidí bez přístřeší. Kdo chce, naplní buď sám, nebo společně s ostatními krabici kávou, čajem, něčím sladkým, ovocem, kosmetikou, drogistickým zbožím, nějakým malým dárkem a každoročními vánočními perníčky. Krabice pak dobrovolníci před Vánocemi roznesou. V roce 2015 jsme takto obdarovali 11 rodin nebo jednotlivců, v roce 2016 jich bylo 15.

Věra Konečná

Biblické hodiny

K dlouholeté tradici našeho svitavského sboru patří konání biblických hodin. Také v uplynulém roce probíhaly téměř pravidelně každou středu, „v pět na půl šestou“. To znamená, že od pěti hodin jsou dveře otevřené, uvaříme čaj, začínáme se scházet a volně hovořit. S programem začínáme o půl šesté. Zamýšlíme se nad jednotlivými knihami Bible, ať již Starého nebo Nového zákona. Úvodním slovem nás provází br. farář Filip Keller a následně k tomu přidáváme svoje úvahy a zamyšlení. V současné době probíráme Evangelium sv. Marka.

Je hezké, když se všichni takto společně scházíme kolem stolu, ať již mladší či starší, a snažíme se co nejvíce porozumět Bibli. Poslední dobou se nás schází kolem 12 až 15 osob.

Před letními prázdninami zakončujeme biblické hodiny akcí „**Opékání s hostem**“. V uplynulém roce jím byl Petr Gallus, farář ze Sázavy. Přednášel na téma „Když se dějí zlé věci, co na to Bůh?“ Setkání jako obvykle pokračovalo na farní zahradě opékáním párků a posezením v přírodě.

Setkávání na biblických hodinách patří ke krásnému společenství, které utužuje sborové soužití. Máte-li zájem o takovou duchovní podporu, přijďte mezi nás, budete srdečně vítáni.

Přejeme si, aby biblické hodiny pokračovaly i nadále a abychom se učili co nejvíce porozumět biblickému slovu.

Zdena Marková

Fairtradové aktivity

Všem moc děkuji za podporu, kterou nákupem fairtradového zboží vyjadřují myšlenky pomoci pěstitelům kávy, čaje, kakaa a dalších plodin. V loňském roce se v našem sboru prodalo zboží za 26.300,-. Touto částkou jsme přispěli na podporu férového obchodu prostřednictvím zastřešující obecně prospěšné společnosti Obchůdek Jeden svět. Mnozí z Vás také přišli druhou květnovou sobotu dopoledne do Parku Jana Palacha, kde jsme se účastí na akci Férová snídaně v našem městě již tradičně připojili k řadě českých měst, jimž není lhostejné, v jakých nerovných podmínkách miliony lidí na světě pracují. Děkuji Vám za Vaši podporu a zároveň Vás opět zvou v sobotu 13.5.2017 do parku.

Květa Kellerová

Pravidelná setkání

Bohoslužby	Svitavy	neděle v 9:30 <i>1. neděli v měsíci večere Páně a posezení při rozhovoru po bohoslužbách 3. neděli v měsíci Rytmické bohoslužby</i>
	Radiměř	sudá neděle v měsíci v 8:00
Biblické hodiny	Svitavy	středa v pět na půl šestou
	Radiměř	čtvrtek 14:00 (čtrnáctidenně dle domluvy)
Hovory nad Bibli	Penzion Lány	středa 9:30
Náboženství	Svitavy	pátek 13:30
Příprava ke confirmaci	Svitavy	pátek 15:00
Mládež	Svitavy	pátek 19:00
Třicátníci	Svitavy	v posledním týdnu v měsíci od 20:00 (dle domluvy)
Kavárnička	Svitavy	třetí úterý v měsíci 10:00
Ztišení se zpěvy z Taizé	Svitavy	druhý čtvrtek v měsíci 18:00

Večerní ztišení se zpěvy z Taizé je ekumenické setkání, koná se střídavě na těchto místech: v modlitebně ČCE na Poličské, v kostele Navštívení Panny Marie (Bílý na náměstí), v pravoslavné kapli sv. Jiří u nádraží.

Kavárnička je dopolední posezení, určené především pro starší a střední generaci. Zahajujeme pobožností, na kterou navazuje program velmi různorodých hostů.

Třicátníci je termín pro označení setkávání dvacátníků, třicátníků, čtyřicátníků.

Zajištění dopravy

Na všechny sborové aktivity **zajišťujeme možnost dopravy** pro ty, kteří se sami dopravit nemohou. Neváhejte této službě využít. Omezená pohyblivost by neměla bránit setkávání. Rozpis řidičů je k nalezení na internetových stránkách, telefonický kontakt na koordinátorku Báru Žilkovou je: 773 037 888

Postní a velikonoční bohoslužby a setkání

neděle 19. března	9:30	Svitavy	bohoslužby, výroční sborové shromáždění
neděle 25. března	8:00	Radiměř	bohoslužby – Magdalena Ondrová
	9:30	Svitavy	bohoslužby – Magdalena Ondrová
neděle 2. dubna	9:30	Svitavy	bohoslužby s večerí Páně, sborový den – Jan Dus
Hostem na sborový den bude Jan Dus z Poličky , ředitel Střediska humanitární a rozvojové spolupráce Diakonie ČCE. Jan Dus bude mluvit o pomoci Diakonie ČCE ve světě .			
neděle 9. dubna	8:00	Radiměř	bohoslužby
	9:30	Svitavy	bohoslužby, zpívá RAKOS
čtvrtek 13. dubna	17:30	Svitavy	Sederová večere (přihlášení přes web nebo na faře)
pátek 14. dubna	9:30	Svitavy	bohoslužby s večerí Páně
	16:00	Radiměř	bohoslužby s večerí Páně
neděle 27. března	9:30	Svitavy	bohoslužby s večerí Páně
	14:00	Radiměř	bohoslužby s večerí Páně, zpívá RAKOS